
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE SETE DE 

JULHO DE DOIS MIL E DEZASSEIS     

 

  

 

Aos vinte e sete dias do mês de Julho do ano de dois mil e dezasseis, no Salão Nobre dos 

Paços do Município, realizou-se com início às catorze horas e trinta minutos, a reunião ordinária 

da Câmara Municipal de Avis sob a Presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Rui Manuel Varela Barrento Henriques, 

Manuel João Casaca Ribeiro, António Luís Marques e José Ramiro da Silva Caldeira, com a 

seguinte Ordem do Dia:         

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (13/07/2016); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) ASSOCIAÇÃO DE DADORES BENÉVOLOS DE SANGUE DE 

PORTALEGRE/PEDIDO DE COMPARTICIPAÇÃO; 

    b) ROSA CINTRA, ADVOGADA/OBRAS COERCIVAS, LARGO 1.º DE MAIO, 

N.º 7 E 9, EM ALDEIA VELHA; 

4. REQUERIMENTOS: 

    4.1. ASSOCIAÇÃO DE SOLIDARIEDADE DE REFORMADOS, PENSIONISTAS 

E IDOSOS DO CONCELHO DE AVIS/TARIFA SOCIAL; 

5. AJUSTES DIRETOS; 

6. DESPESAS;  

7. PAGAMENTOS; 

      8. INFORMAÇÃO/CEI - CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO; 

      9. CIMAA/ACORDO DE COLABORAÇÃO NO ÂMBITO DO PROJETO “PLANOS 

MUNICIPAIS DE EMERGÊNCIA E PLANOS ESPECIAIS DE EMERGÊNCIA DO ALTO 

ALENTEJO”; 

    10. CARTA DE INTENÇÃO “CENTRO DE FORMAÇÃO DE REMO DE AVIS”; 

    11. REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL NO MÊS DE AGOSTO. 

 

     C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS  

1.1 – Vereador Rui Henriques    

1.1.1. Fundação Abreu Callado/Reunião sobre a EPAC               



Houve reunião, sexta-feira, dia 15 de Julho, entre o Senhor Presidente da Câmara 

Municipal e o Senhor Presidente do Conselho de Administração da Fundação Abreu Callado. O 

Senhor Presidente da Câmara terá dito que iria envidar todos os esforços para que a Escola 

Profissional Abreu Callado passasse a integrar o Agrupamento de Escolas de Avis. Tendo em 

conta as dificuldades que este género de situação acarreta, foi feito algum levantamento? 

O Senhor Presidente referiu que não foi convocado nem participou nessa reunião, 

questionando a origem da informação para esclarecer a situação. Informou que já foi abordado 

pelo Presidente da Fundação Abreu Callado da preocupação de até ao momento ainda não ter 

garantia da tutela da aprovação financeira para abertura do triénio de 2016-2019 dos cursos do 

10.º ano. 

Referiu o importante papel que a Escola Profissional Abreu Callado tem na educação do 

ensino secundário no Concelho, tendo o Município sempre colaborado/parceiro da mesma. 

O Senhor Presidente questionou, ainda, que enquanto funcionários da Escola Abreu 

Callado o que já fizeram, ou que foi feito, uma vez que terão informação privilegiada sobre este 

assunto?   

O Senhor Vereador Rui Henriques referiu haver alunos que não querem estudar em outra 

Escola a não ser na EPAC, mas, a continuar esta situação, terão de ir para Sousel ou Fronteira. 

Constatou que Avis perde, assim, mais um serviço, neste caso, para a população jovem. 

O Senhor Vereador José Ramiro Caldeira informou que cerca de 60 alunos não se vão 

matricular na EPAC, alguns dos quais com grandes dificuldades financeiras. Das 7 turmas 

atuais, ficam 4, que podem não garantir os postos de trabalho existentes. Referiu que, a continuar 

esta situação, a EPAC deixa de ter impacto no Concelho. 

1.2 – Vereador José Ramiro Caldeira     

1.2.1. Carta Educativa              

Qual é o ponto de situação da Carta Educativa? 

O Senhor Presidente informou que, em próxima reunião de Câmara, será presente 

comunicação da CIMAA sobre este assunto. 

 

  

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR   

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia vinte e dois de Julho de dois mil 

e dezasseis que acusava os seguintes saldos: 

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.384.395,92€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 4.850,00€ 

- Em cofre ........................................................................................................... 1.215,15€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA 

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:  

 

a) Um ofício da Associação de Dadores Benévolos de Sangue de Portalegre solicitando 

a comparticipação do almoço aos dadores de sangue, que teve lugar num restaurante de Avis, no 



dia 25 de Junho do corrente ano, na importância de 307,50€ (trezentos e sete euros e cinquenta 

cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 

referido, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro.   

 

 

b) Uma carta de Rosa Cintra, Advogada, expondo que a sua constituinte, Senhorinha 

Carreiras Nascimento Vedor se encontra na disponibilidade de assumir o pagamento voluntário 

e integral das despesas associadas ao P.º N.º 11 (obras coercivas no Largo 1.º de Maio, n.ºs 7 e 

9, em Aldeia Velha), no valor de 5.469,66€, mediante acordo entre os herdeiros, mas que, dado 

o elevado número de herdeiros, cujas moradas se desconhece, será impossível contactá-los e 

chegar a consenso antes do decurso do prazo para pagamento voluntário do referido valor.  

Neste contexto, vem requerer o seguinte: 

- O Município se digne suspender o prazo para o referido pagamento até ao final do mês 

de Agosto, data em que, se supõe, ter as suas diligências junto dos restantes herdeiros por 

terminadas e satisfatórias.  

- Efetuar o pagamento da quantia em causa em cinco prestações mensais e sucessivas, 

dado que Senhorinha Vedor não dispõe de capacidade económica para suportar o integral 

pagamento das despesas de uma só vez.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o pagamento da 

quantia de 5.469,66€ (cinco mil, quatrocentos e sessenta e nove euros e sessenta e seis cêntimos) 

em prestações mensais e sucessivas, bem como a prorrogação do prazo para pagamento 

voluntário. 

 

 

4 – REQUERIMENTOS 

 

4.1 – ASSOCIAÇÃO DE SOLIDARIEDADE DE REFORMADOS, PENSIONISTAS E 

IDOSOS DO CONCELHO DE AVIS/TARIFA SOCIAL       

De Associação de Solidariedade de Reformados, Pensionistas e Idosos do Concelho de 

Avis (ASRPICA), com sede na Rua Jerónimo Lopes Coelho, n.º 15, Freguesia e Município de 

Avis, a requerer a concessão da tarifa social (abastecimento de água). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

ASRPICA. 

 

 

 5 – AJUSTES DIRETOS  

      O Senhor Presidente informou que foram realizados os seguintes ajustes diretos: 

5.1 – AJUSTES DIRETOS - REGIME SIMPLIFICADO 

5.1.1. De acordo com os artigos 128.º e 129.º do Código dos Contratos Públicos aprovado 

pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de Janeiro, na sua atual redação:  

- P.º N.º 164/2016 – Cudell - Outdoor Solutions, S.A. - Aquisição de material de rega; 

- P.º N.º 165/2016 – CFRPSOR - Centro de Formação Rodoviária Ponte de Sor, Lda. – 6 

formações técnicas; 

- P.º N.º 166/2016 – Audiogest - Associação para a Gestão e Distribuição de Direitos - 

Direitos conexos de artistas e produtores – som ambiente - Piscinas Municipais, de 28/07 a 

11709; 

- P.º N.º 167/2016 – Tânia Maria Carrudo de Deus Martins - Conceção Gráfica de postais 

e cartazes; 



- P.º N.º 168/2016 – Impritejo - Artes Gráficas, Lda. - Aquisição de 2 carimbos; 

- P.º N.º 169/2016 – Imprensa Nacional Casa da Moeda - Publicação de 1 anúncio; 

- P.º N.º 170/2016 – Milpets - Clínica Veterinária, Lda. - Abate de 1 cão; 

- P.º N.º 171/2016 – D. Costa - Peças e Equipamentos Rolantes, S.A. - Aquisição de 1 

válvula de descarga; 

- P.º N.º 172/2016 – Manuel António Ramos dos Santos - Reparação da viatura 

Mitsubishi, de matrícula 10-DX-94; 

- P.º N.º 173/2016 – Rádio Portalegre, CRL - Emissão radiofónica – Feira Franca 2016; 

- P.º N.º 174/2016 – EDP Serviço Universal, S.A. - 7 ligações eventuais de energia 

elétrica – Feira Franca 2016; 

- P.º N.º 175/2016 – Conversa Trocada, Lda. - Conceção e elaboração do Boletim 

Municipal; 

- P.º N.º 176/2016 – Jorge Fernandes, Lda. - Impressão do Boletim Municipal; 

- P.º N.º 177/2016 – Serralharia Garcia Pereira - Reparação do macaco da báscula; 

- P.º N.º 178/2016 – Cudell - Outdoor Solutions, S.A. - Aquisição de aspersores e 

pulverizadores; 

- P.º N.º 179/2016 – Ildefonso Velez - Reparação da pavimentadora; 

- P.º N.º 180/2016 – José Manuel Chambel - Aquisição de material diverso; 

- P.º N.º 181/2016 – Auto S. Cristóvão, Lda. - Reparação da viatura Mitsubishi, de 

matrícula 10-DX-94; 

- P.º N.º 182/2016 – Viagens Prima, Unipessoal, Lda. - Aluguer de autocarro para dia 6 

de Agosto; 

- P.º N.º 183/2016 – Cerciportalegre, CRL - Encadernação de correspondência dos anos 

2011, 2012, 2013, 2014 e 2015; 

- P.º N.º 184/2016 – Imprensa Nacional Casa da Moeda - Publicação de 3 anúncios do 

Diário da República; 

- P.º N.º 185/2016 – Audiogest - Associação para a Gestão e Distribuição de Direitos - 

Direitos de autor – Feira Franca 2016; 

- P.º N.º 186/2016 – Celestino Joaquim Júnior - Aquisição de velcro; 

- P.º N.º 187/2016 – Janela Indiscreta, Lda. - Publicidade na Rádio Nova Antena – Feira 

Franca 2016. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.   

 

 

6 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de (-) 798,72€ 

(setecentos e noventa e oito euros e setenta e dois cêntimos).   

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

7 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 131.085,53€ 

(cento e trinta e um mil, oitenta e cinco euros e cinquenta e três cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 8 – INFORMAÇÃO/CEI - CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO   

Pelo Senhor Presidente foi presente informação da Técnico Superior, Anabela Pires, 

comunicando que existe a possibilidade de fazer candidaturas para projeto CEI - Contrato 

Emprego Inserção (desempregados beneficiários do subsídio de desemprego), através do IEFP. 



DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a apresentação de 

candidatura para duas pessoas e remeter o assunto à próxima sessão da Assembleia Municipal 

para efeitos de autorização da assunção dos encargos plurianuais. 

 

 

9 – CIMAA/ACORDO DE COLABORAÇÃO NO ÂMBITO DO PROJETO “PLANOS 

MUNICIPAIS DE EMERGÊNCIA E PLANOS ESPECIAIS DE EMERGÊNCIA DO ALTO 

ALENTEJO” 

Pelo Senhor Vice-Presidente foi presente proposta de Acordo de Colaboração a celebrar 

com a CIMAA - Comunidade Intermunicipal do Alto Alentejo com vista à boa execução do 

projeto “Planos Municipais de Emergência e Planos Especiais de Emergência do Alto Alentejo”. 

Como Parceiro, ao Município cabe o pagamento à CIMAA da quantia relativa à 

contrapartida pública nacional do projeto (15%) cujo valor médio por Plano, a lançar em 

concurso público, é de 2.301,79€. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de Acordo 

de Colaboração. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação em virtude de estar legalmente 

impedido de o fazer. 

 

 

 10 – CARTA DE INTENÇÃO “CENTRO DE FORMAÇÃO DE REMO DE AVIS”      

Pelo Senhor Presidente foi presente Carta de Intenção sobre o Centro de Formação de 

Remo de Avis, na qual, é salientada a participação e os resultados obtidos pelos atletas de remo 

do desporto escolar aquando da realização do X Trofeu Mestre de Avis (Avis) e do Campeonato 

Nacional de Velocidade (Montemor-o-Velho). É dito que sempre existiu um clima de 

cooperação entre entidades para rentabilização dos recursos disponíveis e concretização das 

ações. Por último, é referido que o Município irá continuar a disponibilizar os meios necessários, 

o transporte dos praticantes entre Avis e o Complexo do Clube Náutico, equipamentos náuticos 

e prestar auxílio ao nível de recursos humanos.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

  11 – REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL NO MÊS DE AGOSTO       

 Tendo em conta que a maioria dos membros do Executivo Municipal se encontra de 

férias no mês de Agosto, o Senhor Presidente propôs que apenas se realizasse a segunda reunião 

ordinária da Câmara Municipal, no referido mês. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Presidente. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO  

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3; B)4 e B)11.  

 

 



E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram quinze horas e trinta minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

  

 

E eu,                                                          , Coordenador Técnico, em mobilidade interna, 

inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, 

para o efeito designado por despacho do Senhor Presidente da Câmara datado do dia dois de 

Junho de dois mil e dezasseis, a lavrei, subscrevo e assino.      


